      Задание 09.11.2021

  1. Изучить материал лекции

2. Сделать краткий конспект 

3. Сделать скриншот и отправить на эл. почту: a_makarov61@mail.ru
Уравнения движения автомобиля

Уравнения движения связывают силы, движущие автомобиль, с силами сопротивления и позволяет определить характер движе​ния автомобиля в реальных условиях эксплуатации. Мощность, развиваемая двигателем, затрачивается на преодоление сопротив​лений движению и ее можно выразить равенством

                [image: image1.jpg]Ne= 2. Neom:




Развернутое уравнение, отнесенное к двигателю и выраженное через его мощность, имеет вид

                                Ne-Nr=Nf+ Nw+ Nh + Nj.         (1)
Это уравнение называется уравнением мощностного баланса. Основными составляющими этого уравнения являются:

механические потери в трансмиссии (мощность, теряемая в трансмиссии — Nr):
сопротивление качению колес по дороге (мощность сопро​тивления Nf, а сила — Pf)',
сопротивление воздушной среды (мощность сопротивления Nw, сила сопротивления — Рш);
сопротивление при движении на подъем (мощность сопро​тивления Nh, сила сопротивления — РЛ);

сопротивление при разгоне (мощность сопротивления Nj, сила сопротивления — PJ).
Разновидностью уравнения мощностного баланса является урав​нение, отнесенное к ведущим колесам и выраженное в силах:

                             Pd-Pf+Pw+Ph + Pp                   (2)
которое называется уравнением тягового баланса. Первые два со​противления этого уравнения являются постоянными и невоз​вратимыми, а последние два сопротивления являются перемен​ными и возвращаются при движении на уклоне и по инерции.
Согласно уравнению (1) часть мощности, снимаемой с дви​гателя, затрачивается на преодоление трения в механизмах, нахо​дящихся между маховиком двигателя и ведущими колесами. Мощ​ность, теряемая в трансмиссии, равна разности между мощнос​тью двигателя и мощностью на ведущих колесах:

К =Ne- Nd.

Исходя из этого КПД трансмиссии можно определить как от​ношение мощности на ведущих колесах к мощности двигателя:

Лт = NJNe = (Ne - Nr)/Ne.

Сочетание двух последних формул дает соотношения Nd = 4TNe; Nr= (I - r\T)Ne.
Значения КПД трансмиссий лежат в следующих пределах: для легковых автомобилей — 0,86...0,92; грузовых автомобилей — 0,80...0,90. В холодное время на стадии начала движения автомо​биля КПД снижается до 0,60...0,70.

Скорость движения автомобиля влияет на характеристики и численные значения составляющих уравнений мощностного и тягового балансов. Скорость движения автомобиля определяется частотой вращения коленчатого вала, передаточным числом транс​миссии (iтр = iкi0) и радиусом ведущего колеса rк:
                                           va = (2nrкnк)/60.

Так как скорость, равная 1 м/с, составляет 3,6 км/ч, то для получения скорости, выраженной в километрах в час (км/ч), не​обходимо скорость, выраженную в метрах в секунду (м/с), умно​жить на коэффициент 3,6.

Частота вращения колеса зависит от частоты вращения колен​чатого вала двигателя пе, передаточных чисел коробки iк и глав​ной передачи i0 и определяется из соотношения:                                      nk = ne/( ik io)

Отсюда формула скорости движения автомобиля, км/ч, имеет вид

va = 2nrk/60*3,6ne/ikio
или после упрощений                  va = 0,377rkne/ikio
Силовой баланс автомобиля 
Силовой баланс автомобиля - это распределение силы тяги на ведущих колесах Рт по отдельным видам сопротивления автомобиля при движении.

Рт = РШ + Рw + Рj  где: РШ - сила сопротивления дороги.

Рw - сила сопротивления воздуха.

Рj - сила инерции автомобиля.

Сила тяги на ведущих колесах Рm зависит от эффективного крутящего момента двигателя:
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Сила сопротивления воздуха, Н:
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Сила сопротивления дороги, Н:
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где: i = 0, так как подразумеваем, что автомобиль движется по дороге с нулевым уклоном.

Мощностной баланс автомобиля

При движении автомобиля тяговая мощность, подводимая к ведущим колесам, затрачивается на преодоление сопротивления движению. По аналогии с уравнением силового баланса можно записать уравнение мощностного баланса автомобиля:
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Представленное уравнения выражает соотношение между тяговой мощностью на ведущих колесах и мощностями, теряемыми на преодоление сопротивления движению. Уравнение позволяет определить режим движения автомобиля в любой момент.

С помощью уравнения строят график мощностного баланса автомобиля, включающий в себя зависимости от скорости движения эффективной и тяговой мощностей, а также мощностей, затрачиваемых на преодоление сопротивления движению.










